

科展－感言

郭榮

文·圖/郭榮

臺中市南屯區惠文國民小學教師

指導屆別 第 51 屆、第 54 屆、第 55 屆、第 56 屆、第 58 屆

得獎紀錄 第 55 屆佳作、第 56 屆佳作

期末忽聞話筒響
不知心慌為哪椿
聞得科展榮肯定
喜獲指導受表揚

腸枯思竭下筆難
前輩感言一瀏覽
柳暗花明又一村
深感共鳴不孤單



下筆前，瀏覽許多前輩的感言，未料，心中竟充滿感動。

感動的原因很多，最主要是因為最近剛好有些疲憊，再次被大家的熱情喚醒，喚醒我心初衷，撿回那份感動。

帶科展到今天，從患得患失到發現樂趣，是成長的歷程，也是有趣的歷程；客觀的說，身為老師的我們，平時時間被教學、學校交付任務所充滿。縫隙之中，抽空做科展，其實還真不容易。主觀來說，卻又覺得科展研究真的很有趣：研究發現的本身很有趣，學生成長令人欣慰，同事討論激發火花，科展畢業生回來找老師敘舊談心……，科展，讓我們成長。



科展是探索未知，因此通常需要很多時間觀察、蒐集資料、實作；過程方式都與平時教學大不相同。早修、午休、星期三下午、寒假、暑假……並肩作戰，師生培養出革命情感，甚至多年後還會回來看老師；那段的研究日子，在他們的心中發了芽。我有幸參加學校的國際教育，也發現世界趨勢是朝向實作、問題解決的方向，看來科展的確讓我的

教學生涯有了不同的體驗，有時想，這樣的模式可以推廣嗎？不過客觀的說，師生比這樣高，恐怕還真的不容易。

致謝：最要感謝主，在家父住院之時成為我心中的力量，研究遇瓶頸時也常

常由禱告獲得巧思。感謝家人與教會兄姊互相扶持，感謝同事、感謝行政、感謝評審、還有那一大群上進的學生，與家長們的支持。此時，心中感激，再次準備繼續前行。